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Usmernenia pre bezpečnosť pri práci, ochranu zdravia, 

ochranu klímy, ochranu životného prostredia a 
energetický manažment 

 
 

 
 

 

 

Úvodné slovo vedenia spoločnosti  
 
Vážení zamestnanci, 
 
bezpečnosť a zdravie našich zamestnancov, ochrana životného prostredia a zodpovedné nakladanie s 
energiou sú základnými hodnotami našej spoločnosti. Zaviazali sme sa vytvárať a neustále zlepšovať 
bezpečné, zdravé a udržateľné pracovné prostredie. 
Tieto zásady tvoria základ nášho každodenného konania a odrážajú sa v našich procesoch, 
rozhodnutiach a správaní. Spoločne prispievame k zodpovednému a udržateľnému formovaniu nášho 
pracovného prostredia. 
 
Usmernenia pre bezpečnosť pri práci, ochranu zdravia, ochranu klímy a životného prostredia a 
energetický manažment tvoria základ pre dodržiavanie vysokých štandardov v týchto oblastiach. Slúžia 
všetkým zamestnancom ako záväzný orientačný a akčný rámec na implementáciu cieľov stanovených na 
úrovni spoločnosti. 
 
Žiadame vás, aby ste sa s týmito smernicami oboznámili a aktívne ich začlenili do svojej každodennej 
práce. Ich dôsledným dodržiavaním významne prispievate k podpore bezpečného, zdravého a 
udržateľného pracovného prostredia. 
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1. Udržateľnosť a systémy riadenia 

Ochrana zdravia, bezpečnosť pri práci a ochrana životného prostredia a klímy sú kľúčovými úlohami 
vedenia. Naše obchodné činnosti sú pravidelne kontrolované z hľadiska ich vplyvu na životné prostredie, 
zdravie a bezpečnosť, ako aj súvisiacich rizík. Relevantné údaje sa systematicky zaznamenávajú a 
využívajú sa v procese neustáleho zlepšovania. 
 
Aby sme dosiahli naše ciele v oblasti udržateľnosti, zaviedli sme certifikované systémy riadenia v oblasti 
životného prostredia, energie, kvality a bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Tieto systémy nám 
pomáhajú zabezpečiť vysoké štandardy a podporovať neustále zlepšovanie. 
 
Na hodnotenie uplatňovania, účinnosti a udržania našich systémov riadenia sa na všetkých 
certifikovaných pracoviskách spoločnosti IDEAL Automotive pravidelne vykonávajú interné a externé 
audity.  
Tieto audity sa vykonávajú v súlade s požiadavkami noriem ISO 14001 (environmentálny manažment), ISO 
45001 (manažment bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci) a ISO 50001 (manažment energie). 
 
 

 
 
 
 

2. Ochrana životného prostredia, klímy a energie 

IDEAL Automotive sleduje komplexnú stratégiu udržateľnosti, ktorá integruje ekologickú zodpovednosť, 
sociálnu spravodlivosť a ekonomickú odolnosť. 

Spoločnosť čelí aktuálnym globálnym výzvam, najmä v oblasti ochrany klímy, a na tento účel definovala 
záväzné zásady pre systém environmentálneho a energetického manažmentu vo všetkých svojich 
prevádzkach: 
 

Energetická efektívnosť 

IDEAL Automotive považuje energetickú efektívnosť za podstatnú súčasť svojej podnikateľskej 
zodpovednosti voči životnému prostrediu, spoločnosti a budúcim generáciám. Realizujeme opatrenia na 
výrobu šetriacu zdroje a uvedomelé využívanie energie. 
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Energetická efektívnosť sa má systematicky podporovať vo všetkých oblastiach podniku – od vývoja 
produktov cez výrobu až po administratívne procesy. 
Postup sa riadi nasledujúcimi zásadami: transparentnosť a merateľnosť, technologické inovácie, 
angažovanosť zamestnancov a neustále zlepšovanie.  

Energetický manažment je súčasťou podnikových cieľov, podlieha procesu neustáleho zlepšovania a je 
pravidelne kontrolovaný a prispôsobovaný.  
Certifikované systémy energetického manažmentu boli zavedené vo všetkých európskych závodoch s 
cieľom neustále zvyšovať energetickú efektívnosť. 

 

 

Ochrana klímy 

IDEAL Automotive sa aktívne angažuje za klimaticky neutrálnu transformáciu automobilového 
priemyslu. 

Konkrétnymi opatreniami, inovatívnymi riešeniami a transparentnými procesmi prispievame merateľným 
spôsobom k globálnej ochrane klímy. Naším cieľom je znížiť emisie v celom hodnotovom reťazci a 
dosiahnuť dlhodobo klimatickú neutralitu. 

Klimatický transformačný plan na zníženie emisií skleníkových plynov a dosiahnutie klimatickú neutralitu 
sa opiera o nasledujúce oblasti: bilancovanie a transparentnosť, technologické inovácie, 
dodávateľský reťazec a partnerstvá, angažovanosť zamestnancov a monitorovanie a kontrola 
pokroku. 

IDEAL Automotive vykonáva bilancovanie skleníkových plynov podľa protokolu GHG na všetkých 
svojich prevádzkach a v roku 2023 po prvýkrát získala certifikát overenia pre rozsah 1 a 2. V roku 2024 
bolo toto rozšírené na rozsah 1 až 3, aby bolo možné komplexné bilancovanie emisií. 

Klimatické ciele spoločnosti IDEAL Automotive zahŕňajú: 

a. Zníženie emisií Scope 1 a Scope 2 v porovnaní s referenčným rokom 2018 

• Do roku 2025 o 50 % 

• Do roku 2030 o 70 % 

b. Dosiahnutie cieľov NetZero:  

• NetZero pre Scope 1 a 2 do roku 2035  

• NetZero vrátane Scope 3 do roku 2050 

c. Dosiahnutie cieľov SBTi:  

• Scope 1 a 2 (2023–2028): cieľ 1,5 °C: -33,6 %; absolútne zníženie o 15 860 tC02e 

• Rozsah 3 (2023–2033): Cieľ 2,0 °C: -32,5 %; absolútne zníženie o 92 397 tC02e 

 

Opatrenia spoločnosti IDEAL Automotive na dekarbonizáciu zahŕňajú: 

a. Technické – využívanie obnoviteľných zdrojov energie v našich prevádzkach, energeticky 
úsporné zariadenia 
b. Produktové – recyklované/obnoviteľné suroviny, odľahčená konštrukcia 
c. Organizačné – školenia zamestnancov, výber dodávateľov zohľadňujúcich udržateľnosť 

 
 
 



 

   
IA EHS usmernenia 4 od 8 stav / 08 2025 
Verzia 02  Vlastník dokumentu AM, UM, EM, NH 

 
 

Udržateľné hospodárenie so zdrojmi a znižovanie odpadu 

IDEAL Automotive sa zaväzuje k zodpovednému nakladaniu so zdrojmi a aktívnemu znižovaniu 
odpadu. 

Naše výrobné procesy sú navrhnuté tak, aby zabezpečili efektívne a ekologické využívanie fosílnych aj 
obnoviteľných surovín. Pri navrhovaní produktov kladieme zvýšený dôraz na používanie recyklovaných 
a recyklovateľných materiálov. Okrem toho neustále podporujeme používanie opakovane použitelných 
obalov. 

Zaviazali sme sa čo najviac obmedzovať množstvo odpadu a zavádzať vhodné koncepcie recyklácie a 
likvidácie. Už roky prevádzkujeme interný mechanický recyklačný systém, ktorý opätovne integruje 
vysokokvalitné, spracované zvyšky z výroby dielov do výrobného procesu. 

 

Prevencia znečistenia životného prostredia a ochrana ekosystémov 

Dodržiavame všetky národné environmentálne predpisy a medzinárodné normy. Neustálou 
optimalizáciou interných procesov, metód a postupov znižujeme negatívny vplyv na kvalitu ovzdušia, 
vody a pôdy s cieľom chrániť ľudí a životné prostredie.  

Proaktívnym prístupom minimalizujeme riziko ekologicky škodlivých incidentov. Záťaž na životné 
prostredie sa cielene znižuje zodpovedným nakladaním s nebezpečnými látkami a chemikáliami a 
prísnym dodržiavaním nariadení REACH a PFAS.  

Boli zavedené opatrenia na obmedzenie používania PFAS a zníženie záťaže životného prostredia. 

Hlukové emisie v našich zariadeniach sú obmedzené na minimum.  

V oblasti využívania pôdy a odlesňovania (EUDR) sa dôsledne zasadzujeme za udržateľné postupy, 
minimalizujeme odlesňovanie a prispievame tak k zachovaniu biodiverzity a boju proti zmene klímy. 

 

Ochrana zvierat 

IDEAL Automotive uznáva ochranu zvierat ako dôležitú súčasť udržateľného konania.  

Zaväzujeme sa uprednostňovať materiály a výrobné procesy šetrné k zvieratám, vylúčiť testovanie na 
zvieratách a dodržiavať etické normy v celom našom dodávateľskom reťazci. Naším cieľom je zosúladiť 
ochranu životného prostredia a zvierat a prevziať zodpovednosť voči všetkým živým bytostiam. 

 

Hľadisko životného cyklu produktu 

IDEAL Automotive integruje ekologické aspekty do všetkých fáz životného cyklu produktu – od vývoja 
cez výrobu až po likvidáciu.  

Naším cieľom je efektívne využívať zdroje, trvalo znižovať emisie a dôsledne posilňovať 
recyklovateľnosť produktov.  

Už vo fáze vývoja produktov sa systematicky zohľadňujú faktory ako podiel recyklovaného materiálu, 
recyklovateľnosť, opätovná použiteľnosť, ľahká konštrukcia a použitie obnoviteľných surovín. Neustála 
optimalizácia produktov a procesov prebieha s ohľadom na ekologické bilancie (Life Cycle Assessment 
a Product Carbon Footprint). 
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Zverejňovanie informácií 

IDEAL Automotive stavia na transparentnosť: zverejňujeme relevantné údaje o udržateľnosti, otvorene 
informujeme o pokroku a výzvach a podporujeme dialóg so zainteresovanými stranami. Otvorene 
komunikujeme so zákazníkmi, dodávateľmi, orgánmi a verejnosťou o našej environmentálnej a 
energetickej politike a jej možných vplyvoch. 

Údaje o udržateľnosti (napr. DNK, CDP, Ecovadis, SAQ 5.0) zaznamenávame a dobrovoľne zverejňujeme. 

 

Zapojenie dodávateľov a poskytovateľov služieb 

IDEAL Automotive kladie veľký dôraz na dodržiavanie ekologických a sociálnych noriem zo strany 
svojich dodávateľov a poskytovateľov služieb. Udržateľnosť chápeme ako spoločný cieľ, preto 
podporujeme transparentnú spoluprácu a zodpovedné konanie v rámci celého hodnotového reťazca. 

Od našich dodávateľov očakávame, že budú dodržiavať environmentálne normy podľa zásady 
predbežnej opatrnosti a budú sa neustále snažiť o dlhodobé znižovanie spotreby energie, vody a 
materiálov, ako aj množstva odpadu. Aj poskytovatelia služieb, ktorí pracujú v našich výrobných 
závodoch, sú povinní dodržiavať naše environmentálne a energetické normy. 

 

Dodávateľský reťazec – povinnosti starostlivosti 

IDEAL Automotive dbá na dodržiavanie ľudských práv a environmentálnych noriem v celom 
dodávateľskom reťazci. Spoločnosť identifikuje riziká, zavádza preventívne opatrenia a kladie dôraz na 
transparentnosť a spravodlivé pracovné podmienky u svojich partnerov. 

Ideal Automotive každoročne vykonáva analýzu rizík vo vlastnej obchodnej oblasti, ako aj u priamych 
dodávateľov. Zameriava sa pritom na kontrolu dodržiavania ľudských práv, pracovných práv a práv v 
oblasti životného prostredia. Tým sa plnia povinnosti starostlivosti voči vlastnej obchodnej oblasti a 
priamym dodávateľom. 

 
 
 

3. Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 

Blaho a zdravie našich zamestnancov sú pre nás najvyššou prioritou. Kladieme osobitný dôraz na 
bezpečné a spravodlivé pracovné podmienky a podporujeme pozitívne pracovné prostredie. 

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci sa neustále zlepšujú prostredníctvom pravidelných hodnotení 
rizík v rámci kontrol pracovísk a implementáciou navrhnutých zlepšení. Táto téma sa tiež cielene rieši v 
komisii pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a na skupinových stretnutiach. 

Náš odborník na bezpečnosť práce je k dispozícii pre podrobné informácie o konkrétnych otázkach a 
môže poskytnúť príslušné predpisy alebo pravidlá. Údaje zozbierané v rámci hodnotenia „ “ sa analyzujú, 
aby sa z nich mohli vyvodiť fundované závery, odporúčania, opatrenia a rozhodnutia, ktoré sa následne 
dôsledne implementujú. 
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Všeobecné ciele  

V oblasti bezpečnosti pri práci sledujeme ambiciózne ciele a neustále sa snažíme trvalo znižovať počet 
pracovných úrazov a frekvenciu úrazov. Stratégia skupiny spoločností je založená na preventívnych 
opatreniach, aby boli zamestnanci aj verejnosť čo najlepšie chránení pred pracovnými rizikami. 

IDEAL Automotive sa záväzne zaväzuje poskytovať bezpečné a zdravotne vhodné pracovné prostriedky. 

Cieľom tohto záväzku je účinne predchádzať pracovným úrazom a chorobám a trvalo chrániť zdravie a 
pohodu všetkých zamestnancov. Výber, poskytovanie a pravidelná kontrola pracovných prostriedkov sa 
vykonáva s ohľadom na zákonné požiadavky, ergonomické normy a aktuálne poznatky v oblasti 
bezpečnosti. 

Záväzky zahŕňajú: 

o Dodržiavanie zákonných predpisov, 
o identifikáciu a odstraňovanie nebezpečenstiev a minimalizáciu rizík BOZP, 
o neustále zdokonaľovanie systému riadenia BOZP, 
o pravidelná výmena skúseností medzi manažérmi, 
o konzultácie a zapájanie zamestnancov, ako aj 
o pravidelné školenia a bezpečnostné prehliadky s cieľom zvýšiť bezpečnosť pri práci a trvalo 

zvýšiť povedomie zamestnancov o nebezpečenstvách. 

 

Pracoviská a pracovné prostriedky 

Pre pracoviská a pracovné prostriedky sa vypracúvajú prevádzkové pokyny, ktoré sú zamestnancom 
sprístupnené prostredníctvom vývesiek a sú neoddeliteľnou súčasťou bezpečnostných pokynov. 

 

Bezpečnosť na pracovisku 

Aby bola zabezpečená bezpečnosť všetkých zamestnancov na našich pracoviskách a aby sa predišlo 
úrazom a zraneniam, majú všetci zamestnanci k dispozícii vhodné osobné ochranné prostriedky (OOP) 
prispôsobené príslušnému riziku. OOP sú jasne definované a sú k dispozícii všetkým zamestnancom.  

Pri vstupe do prevádzok spoločnosti IDEAL Automotive výslovne upozorňujeme, aby sa zamestnanci 
dôkladne oboznámili s vyvesenými informačnými tabuľami, výstražnými značkami a prevádzkovými 
pokynmi a aby ich dôsledne dodržiavali, aby bola zabezpečená ich vlastná bezpečnosť, ako aj 
bezpečnosť ich kolegov. 

 

Postup v prípade núdzových situácií, nehôd a porúch 

Aby sa minimalizovali riziká a potenciálne následné škody v prípade núdzových situácií a nehôd, na 
všetkých pracoviskách sa pravidelne vykonávajú školenia a cvičenia zamerané na poskytovanie prvej 
pomoci, požiarnej ochrany a postupov úniku a evakuácie. Aspoň raz ročne sa vykonávajú evakuačné a 
núdzové cvičenia, aby sa zabezpečila primeraná reakčná schopnosť v prípade požiaru. 

Všetky pracoviská disponujú komplexnými a cielenými protipožiarnymi koncepciami. Príslušné 
protipožiarne zariadenia sa pravidelne kontrolujú a udržiavajú v súlade so zákonnými predpismi a 
internými normami. Zamestnanci sú priebežne školení v obsluhe a používaní protipožiarnych zariadení. 
Únikové a záchranné cesty musia byť vždy voľné a jasne označené. 
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Núdzový plán definuje zodpovednosti a opatrenia na efektívne riadenie nehôd a porúch, čím sa 
zabezpečuje núdzový prevádzka. 

 

Zdravé pracovisko 

IDEAL Automotive sa zaväzuje vytvárať bezpečné, zdravé a rešpektujúce pracovné prostredie. 
Zameriavame sa na preventívne opatrenia, ergonomické usporiadanie pracovísk a iniciatívy na podporu 
fyzického a duševného zdravia zamestnancov. 
Pri navrhovaní pracovísk sa zohľadňujú bezpečnostné, ergonomické a zdravotné kritériá. Bezpečnostný 
technik je vždy zapojený do procesu, v prípade potreby sa prizývajú technickí odborníci. 

 
 
 

4. Neustále zlepšovanie 

Neustále sa snažíme o zlepšovanie vo všetkých uvedených oblastiach. Za týmto účelom zbierame 
relevantné údaje, sledujeme náš pokrok a definujeme konkrétne ciele ďalšieho rozvoja. Realizácia 
prebieha prostredníctvom ďalších opatrení, ak sú z ekonomického, ekologického a sociálneho hľadiska 
odôvodnené.  
 
Pravidelné kontroly a hodnotenie 

Pravidelné audity a hodnotenia systémov a procesov slúžia na identifikáciu možných potenciálov 
zlepšenia. Na meranie výkonnosti a stanovenie cieľov zlepšenia sa používajú kľúčové ukazovatele a 
indikátory. 

Účasť zamestnancov 

Aktívnym zapájaním všetkých zamestnancov vytvárame kultúru neustáleho zlepšovania. Podporujeme 
predkladanie návrhov na optimalizáciu a účasť na ďalšom vzdelávaní a workshopoch. 

Dokumentácia a komunikácia 

Všetky zlepšovacie opatrenia a ich výsledky sa systematicky zaznamenávajú a dokumentujú s cieľom 
zabezpečiť ich úplné sledovanie a analýzu. O pokroku a dosiahnutých cieľoch informujeme všetkých 
relevantných zainteresovaných strán transparentným a zrozumiteľným spôsobom. 

Neustále vzdelávanie a prispôsobovanie 

Zamestnancom ponúkame pravidelné školenia a ďalšie vzdelávanie s cieľom odovzdať im aktuálne 
znalosti a zručnosti. Stratégie a opatrenia sa prispôsobujú novým poznatkom a zmeneným rámcovým 
podmienkam. 
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Aktuálna verzia 

Usmernenia pre bezpečnosť pri práci, ochranu zdravia, ochranu klímy, ochranu životného prostredia a 
energetický manažment sú k dispozícii v niekoľkých jazykoch. V prípade pochybností je záväzná 
nemecká verzia. 

Tieto smernice sa každoročne prehodnocujú a v prípade potreby upravujú, aby vždy zodpovedali 
aktuálnym vedeckým poznatkom a zákonným požiadavkám. Všetci zamestnanci sú povinní aktívne sa 
podieľať na implementácii a neustálom zlepšovaní týchto smerníc. 
 
Aktuálnu verziu nájdete na našej oficiálnej webovej stránke. 

www.ideal-automotive.com/unternehmen/unternehmensleitlinien. 
 
Informácie o našom medzinárodne uznávanom certifikovanom systéme riadenia nájdete na našej 
oficiálnej webovej stránke v sekcii „Spoločnosť→  Certifikáty“. 

https://www.ideal-automotive.com/unternehmen/qualitaet/ 
 

 

 

Bamberg, 29.08.2025 
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